

阔别近4年 太平北路天桥将“回归”

快报讯(记者 欧阳丽蓉 马乐乐)还记得太平北路的过街天桥吗?2011年9月,由于地铁3号线施工建设需要,这座建于1993年的人行过街天桥被拆除。昨天,南京地铁部门发布了《太平北路过街天桥重建工程招标公告》,这也意味着太平北路过街天桥踏上了“回归之路”。

太平北路过街天桥建于1993年,当时,太平北路将东南大学的学区和宿舍东区分隔在马路两边,每天都有大量学生要横穿太平北路,很不方便。在当年东大校长的争取下,建了这座过街人行天桥。

在地铁3号线修建过程中,由于这座天桥主桥墩基础侵入市政府站(现为“鸡鸣寺站”)—浮桥站区间隧道内,需要拔出桥墩基础。2011年9月底,这座有着近20年桥龄的过街天桥宣告“退役”。

昨天,《太平北路过街天桥重建工程招标公告》的发布,给市民带来了一个好消息。招标公告显示,太平北路过街天桥位于四牌楼的文昌街附近,桥宽5米、跨度37.6米,桥下净高5米。桥梁采用机械成孔灌注桩基础,上部为斜拉索钢结构梁。目前,过街天桥重建工程已通过市住建委批准立项。



曾经的太平北路天桥 资料图片

南京启动“春风行动” 3万个就业岗位等你选

快报讯(记者 项凤华)昨天,现代快报记者获悉,由市人社局、总工会、妇联联合举办的南京市2015年“春风行动”今天全面启动,整个活动一直延续到3月底。

据悉,此次活动的服务对象为“有转移就业意愿的农村劳动者,有创业愿望的农村劳动者,有招聘需求的各类用人单位,其他有就业创业意愿的劳动者”。南京市人社局已经印制了1000份“关于2015年春季民工有序流动的公告”,陆续在南京市各人力资源市场、街道、社区、车站、码头和民工聚集地张贴。同时,还制作了10万本“春风就业宣传册”,准备在活动期间向劳动者发放。

2月24日(大年初六)安德门民工就业市场对外服务,各区将陆续开展各类招聘、咨询活动。活动期间,市、区将组织公共就业服务机构和民营职业中介机构开展各类专场招聘活动近百场,共筹集岗位3万个,其中公共职业介绍2万个,民营职业介绍1万个。今年的“春风行动”中,城、郊区人社部门还将合作开展“区区联动”招聘会,将岗位送到浦口、江宁、六合、溧水、高淳劳动者家门口。有求职意向的进城务工和就近就地转移就业人员,可就近到公共就业服务机构获取活动计划安排。

市政府2015年一号文件聚焦依法行政

南京将建市区两级政府行政权力清单

近日,南京市政府2015年一号文件《关于深入推进依法行政加快建设法治政府的意见》(简称“意见”)出台。意见明确,南京将建立和公布市区政府行政权力事项清单,确保“法外无权”。同时规定,出台重大决策须经五个法定程序,一旦决策严重失误将追究行政首长等人员法律责任。 现代快报记者 鹿伟

涉及民生的立法要听取公众意见

根据意见,南京将推行机构、职能、权限、程序、责任“五个法定化”,建立并公布市区两级政府行政权力事项清单,确保“法外无权”。

今年将全面清理各类资质资格许可、部门自行设立的评比达标表彰、行政事业性收费项目。依法对行政审批事项实行动态管理。

在完善政府立法工作机制方面,将通过公众意见征集、人大建议征询、政协民主协商,提高政府立法计划编制质量。强化政府法制机构在政府立法中的主导和协调作用,根据不同立法,实行政府法制机构组织起草、多个部门联合起草、委托第三方起草等不同模式。同时坚持开门立法,所有地方性法规规章草案一律公开征求意见,涉及民生的,采取公开听证等方式听取公众意见。

重大决策出台要经过“五道关”

今后,重大行政决策出台前须经五个法定程序,这与省里的规定一致。

根据意见,政府作出重大行政决策,都要经过公众参与、专家咨询、风险评估、合法性审查、集体讨论决定五个法定程序。重大行政决策事项须经政府常务会议或者部门领导班子集体讨论决定,法制部门列席会议。政府重大决策出台前,向本级人大常委会报告,听取政协意见,并向上一级政府报备。

对违法决策、决策严重失误或依法应当及时决策但久拖不决造成重大损失、恶劣影响的,按照“谁决策、谁负责”的原则,追究行政首长、负有责任的其他领导人员和相关责任人员的法律责任。

在深化行政执法体制改革方面,大幅减少市区两级政府执法队伍种类,重点在食品药品安全、工商质检、网络安全、资源环境、交通运输、城市管理、城乡建设等领域内推进综合执法。

重点问责失职渎职、滥用职权等行为

意见还明确,将严格行政问责,完善纠错问责机制,细化责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、罢免等问责程序,把行政不作为、失职渎职、滥用职权和严重损害群众利益的行为,作为问责重点,要做到有错必纠、有责必问。

因违法行为导致发生重大责任事故、事件的,依法依规严肃追究有关领导直至行政首长的责任,涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

同时,将加大财政预决算、部门预决算、重大建设项目、公共资源配置、社会公益事业等重点领域和关键环节的信息公开力度。

所有面向社会服务的政府部门都要依法公开办事依据、条件、要求、过程和结果。

马群地区 新增3处“电子警察”

快报讯(通讯员 宁交轩 赵雪 记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京市交管部门获悉,为进一步加强栖霞区马群地铁站周边交通秩序管理力度,加强对机动车违法停车等交通违法行为的管理,自今天起,在栖霞区新增3处电子监控设备,重点抓拍机动车违法停车、机动车违反禁令标志标线等交通违法行为。

具体地点为:马群地铁站1号出口、马群公交场站门口、马群府军卫路口。

汉中门大街·嫩江路 公交站位置调整

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)自明天首班车起,汉中门大街上的“汉中门大街·嫩江路”站(道路南侧,停靠由西向东公交车)往东调整约200米。自调整日起,公交9路、19路、82路、113路、307路、312路、550路、552路、Y5路停靠新站址。

月底去清凉山看兰花

快报讯(实习生 匡郁华 记者 张瑜)汗血宝马、五彩蝴蝶、建阳蝶……没错,这都是兰花稀有品种的名字。昨天,现代快报记者从南京市物价局官网获悉,清凉山公园将于2月27日至3月2日举办“第十六届南京海峡两岸春季兰花邀请展暨兰文化书画展”。此次兰花展为期4天,门票为每人10元。

据了解,往年的兰花展都汇集了江浙皖及贵省的数百盆名兰名花。其中有传统名品——被誉为春兰“四大天王”的宋梅、集圆、龙字、汪字,还有产于云南贵州等地的稀世名品,例如汗血宝马、玉兔、五彩蝴蝶、建阳蝶等。

鼓楼医院南扩新大楼 获鲁班奖

快报讯(通讯员 柳辉艳 记者 刘峻)近日,由瑞士Lemanarc建筑及城市规划设计事务所设计、中铁建工上海分公司负责承建的鼓楼医院南扩新大楼,荣获2014~2015年度中国建设工程鲁班奖。这是中国建筑行业工程质量的最高奖。

鼓楼医院南扩新大楼是政府的民生工程 and 重点建设工程,总建筑面积22.4万平方米,自2008年3月16日开工建设,2012年12月15日正式启用。其规划、设计和建设过程,把“对人的关爱”放在首位,打造宽敞明亮的就诊环境、温馨舒适的人性化服务、安全高效的现代化就医流程、科学精细化的医院管理以及节能环保的绿色建筑。

新大楼从投入使用到现在,系统运行良好,为病患打造了花园式的心灵栖息之所,为医务人员提供了舒适的人性化工作空间。

电子产品维修中心落户苏宁新街口生活广场

苏宁开出南京首家 一站式服务体验中心

快报讯(记者 刘德杰)依托O2O双线融合优势,作为苏宁打造用户极致体验的实质性举措,2月6日,苏宁帮客一站式服务体验中心——新街口电子产品维修中心在苏宁新街口生活广场成立,成为南京首家一站式服务体验中心。

目前,家用电器、3C等产品的检测点、维修站相对分散。以常见的手机维修为例,市民往往要在检测点、维修点、销售商家之间来回跑才能解决问题。上述情况,在苏宁新街口电子产品维修中心都可以一站式解决。

记者在维修中心看到,苹果、三星、联想等主流品牌都没有授权认可的专业服务站点,服务范围主要集中在厂家授权的手机、电脑、数码产品、生活电器等。

“苏宁新街口电子产品维修中心提供的是一站式维修服务,消费者的电子产品无论是否在苏宁购买,是否已过保修期,都可以在这里检测、维修。”苏宁维修中心负责人表示,维修中心的服务人员上岗前接受过厂家严格的专业培训,包括使用、调试、维修、保养以及衍生服务等,能为消费者提供最专业的售后服务。

针对家用电器清洗中的难题,苏宁新街口电子产品维修中心还推出“苏宁帮客洗刷刷,辞旧迎新喜洋洋”的活动。

冰箱、洗衣机、家用空调、油烟机和电脑等都可以提供上门服务,清洗价格低至八折还将赠送电器清洗套餐优惠券,家中安装净水器的用户还可享受免费更换滤芯的服务。

苏宁帮客作为苏宁服务体系固有优势之一,立足消费者的服务需求,苏宁将继续巩固,并借助O2O融合的独有优势,将服务做得更极致。